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CONCURSO PÚBLICO EDITAL 012/2019 

PREFEITURA MUNICIPAL DE  TAUBATÉ- SP 

TÉCNICO DE ENFERMAGEM 

   Nome do(a) Candidato(a)                                                                                                     Número de Documento 

   

 
Este caderno de questões está assim constituído: 

  
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO (A): 

 Verifique se está sentado no local correto, condizente com a sua etiqueta (Nome do candidato e Prova). 

 Confira devidamente o CADERNO DE QUESTÕES; se houver falha, solicite a troca do caderno de questões 
completo ao fiscal. 

 Confira seus dados no CARTÃO DE RESPOSTAS: NOME, Nº de INSCRIÇÃO e PROVA. ASSINE no espaço 
indicado na frente do cartão. 

 O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá ser preenchido de caneta esferográfica transparente, azul ou preta, 
ponta grossa, sem rasuras e apenas uma ÚNICA alternativa poderá ser marcada em cada questão, 
preenchendo totalmente o espaço, e não apenas “x”. 

 Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do 
CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

 Durante a prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquinas calculadoras 
e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

 O tempo de duração da prova será de até 03 (três) horas. O candidato somente poderá retirar-se 
definitivamente do recinto de realização da prova após 1 (uma) hora, contada do seu efetivo início. 

 O candidato poderá levar o caderno de questões depois de decorridos 02 (duas) horas do início da prova. 

 Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal de Sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado.  

 Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os 
fiscais para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, depois de 
concluído. 

 O CANDIDATO, AO TERMINAR A PROVA, DEVERÁ RETIRAR-SE IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE 
APLICAÇÃO DE PROVA, NÃO PODENDO PERMANECER NAS DEPENDÊNCIAS DESTE, BEM COMO 
NÃO PODERÁ UTILIZAR OS SANITÁRIOS. 

 O candidato será eliminado sumariamente caso o celular emita qualquer som. 

Destaque aqui 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -             
PREFEITURA MUNICIPAL DE TAUBATÉ – SP – TÉCNICO DE ENFERMAGEM 
Marque aqui as suas respostas:  
 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

               

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26   27 28 29 30 

               

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 

               

46 47 48 49 50           

               

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 

Língua Portuguesa e Interpretação de Textos 
Informática 
Matemática 
Conhecimentos Específicos 

15 
10 
10 
15 

Total de questões  50 
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LÍNGUA PORTUGUESA E INTERPRETAÇÃO DE 
TEXTOS 

 
1) Assinale a alternativa em que ocorre incorreção 
quanto à regência. 
a) Ricardo namora com Ângela há meses. 
b) Prefiro How I met your mother a Friends. 
c) A vizinha implicou com a música alta. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
2) Assinale a alternativa em que todas as palavras 
sejam acentuadas em conformidade à mesma regra. 
a) cônjuge; ínterim; rúbrica; rubéola. 
b) bênção; órfã; ímã; sótão. 
c) cônsul; cadáver; míster; ímpar.  
d) Nenhuma das alternativas. 
 
3) Assinale a alternativa em que o pronome está 
INCORRETA: 
a) Chamaram-me para ser sócio. 
b) Todos comoveram-se durante o discurso de despedida. 
c) Far-lhe-ei uma proposta irrecusável. 
c) Nenhuma das alternativas. 
 
4) Nas frases abaixo, a palavra que está corretamente 
grafada, quanto a acentuação: 
a) Num leve vôo, a gaivota plainava no azul do céu. 
b) Venceu a batalha com atos heróicos e destemidos. 
c) Era uma menina de muitas ideias, vivia no mundo da 
poesia.  
d) Nenhuma das alternativas. 
 
5) Observe a charge abaixo e assinale a alternativa 
que contém a alternativa CORRETA: 

 
a) A ocorrência de crase justifica-se porque há uma 
locução adverbial feminina. 
b) A ocorrência de crase é de caráter facultativo. 
c) A ocorrência de crase justifica-se porque está antes de 
uma palavra feminina 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
6) Assinale a alternativa que preencha, corretamente, 
as lacunas: 
I- O acampamento dos escoteiros fica ______ apenas 
dez quilômetros da cidade. 
II- O ______ não será mais realizado esse ano. 
III- Em busca de melhores condições de vida para 
suas famílias, muitos estrangeiros ______ para o 
Brasil. 
IV- Por não ter se preparado para o concurso, foi ____ 
em todas as provas. 
a) a - censo - imigraram - mal 
b) à - censo - emigraram - mau 
c) há - senso - imigraram – mau 

d) Nenhuma das alternativas. 
 
7) As conjunções têm diferentes valores semânticos. 
Assinale a alternativa INCORRETA quanto a 
classificação:  
a) Mentiu tão bem, que agora não consegue se entender. 
b) Sorria e brincava que era uma diversão viver ao lado 
dele. (causa) 
c) A menina conhecia os atalhos da floresta mais que seu 
pai (comparação) 
d) Nenhuma das alternativas.  
      
8) Quanto à concordância nominal, assinale a 
alternativa que preenche, corretamente, as lacunas: 
Todas as cooperativas doaram elas _______ presentes 
para as crianças _______pobres e que estavam ______ 
no Projeto Natal Feliz. 
a) mesmos – bastantes – inclusas  
b) mesmo – bastantes – inclusa 
c) mesmas – bastante – inclusas  
d) Nenhuma das alternativas. 
 
9) Assinale a alternativa em que todas as palavras 
estão escritas com a grafia CORRETA. 
a) Enxofre, lousa, irrequieto, quiséssemos. 
b) Atravez, mendingo, reivindicar, refújio. 
c) Juíz, anciosos, pretenção, açougue. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
10) Assinale a alternativa CORRETA quanto a 
transitoriedade verbal: 
a) Necessitamos de que participem da gincana.  
b) Comuniquei-lhe da ausência de seu filho.  
c) Recusastes em rever tuas atitudes. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
11) Nas letras de Chico Buarque, ele faz uso de muitos 
recursos estilísticos. Assinale a alternativa que há 
incorreção quanto a classificação das figuras de 
linguagens: 
a) Teu pijama nos teus pés / Ao pé da cama (catacrese) 
b) Devolva o Neruda que você me tomou / E nunca leu. 
(metonímia) 
c) E pela paz derradeira que enfim vai nos redimir/ Deus 
lhe pague. (hipérbole) 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
12) Assinale a alternativa em que haja uma oração 
subordinada substantiva completiva nominal: 
a) É necessário que a encomenda seja entregue, 
imediatamente. 
b) Esperamos que todos cheguem a tempo para a 
assembleia. 
c) Tinha o desejo de que tudo acabasse bem. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
13) Na frase: Era endeusada por todos que a 
conheciam. A palavra endeusada é formada por: 
a) derivação parassintética. 
b) derivação prefixal e sufixal.  
c) derivação prefixal.  
d) Nenhuma das alternativas.  
 
14) Analise as orações abaixo e assinale a alternativa 
CORRETA, quanto à regência verbal: 
I - O famoso empresário perdoou as ofensas. 
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II - Todos os passageiros perdoaram o comissário de 
bordo.  
III - Todos os passageiros perdoaram as ofensas ao 
comissário de bordo. 
a) Estão corretas apenas a I e II porque o verbo perdoar   
é transitivo direto. 
b)  Apenas a I e III estão corretas, porque perdoar é um 
verbo transitivo direto e bitransitivo. 
c) A II está incorreta, porque perdoar tem por objeto um 
nome de pessoa, é transitivo indireto (o certo seria "ao 
comissário de bordo"). 
d) Nenhuma das alternativas. 
. 
15) Assinale a alternativa que corresponda a mesma 
regra de sintaxe do termo sublinhado em: “E não se 
diga que Mário Quintana haja sido insensível às 
legítimas exigências da poética contemporânea”. 
a) A invenção do cientista mudou o mundo.   
b) Depois, um silêncio cheio de lembranças instalou-se 
entre nós.” 
c) Os investimentos da iniciativa privada em saúde 
deveriam ser proporcionais aos lucros de cada empresa. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
INFORMÁTICA 

 
16) No Microsoft Word 2016 em sua configuração 
padrão, necessita incluir uma tabela. Assinale 
alternativa CORRETA para fazer isso?  
a) Página Inicial – Tabela. 
b) Layout da Página – Tabela. 
c) Inserir – Tabela.  
d) Nenhuma das Alternativas.  
 
17) Utilizando o Microsoft Word 2016 em sua 
configuração padrão em qual das alternativas abaixo 
encontro o recurso Marca d’água? 
a) Design. 
b) Página Inicial. 
c) Inserir. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
18) No Microsoft Word 2016 em sua configuração 
padrão com qual das teclas de atalho abaixo utilizar o 
recurso localizar e substituir?  
a) CTRL + H. 
b) CTRL + L. 
c) CTRL + U. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
19) É um recurso nativo do Windows 10 que faz parte 
das ferramentas administrativas utilizado para 
melhorar o desempenho das unidades de disco. Qual 
das alternativas abaixo se refere a este recurso? 
a) Limpeza de Disco. 
b) Desfragmentar e Otimizar Unidades. 
c) Unidade de Recuperação. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
20) Utilizando o Linux em determinado diretório via 
terminal necessário que sejam exibidos os arquivos 
em forma de lista com todos os detalhes e também os 
arquivos que estão ocultos. Qual dos comandos 
abaixo fará isso?  
a) ls -l 
b) ls -la 

c) ls -lh 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
21) Em uma planilha criada no Microsoft Excel 2016 
em sua configuração padrão foram inseridas nas 
células A1 e A2 os valores 1 e 3 respectivamente. 
Após isso as células A1 e A2 foram selecionadas, e 
pela aba de preenchimento em A2 foram arrastadas 
até a célula A12. Qual o valor que está contido na 
célula A12?  
a) 19.  
b) 21. 
c) 23. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
22) Planilha elaborada no Microsoft Excel 2016 em sua 
configuração padrão:  
 

 
 
Considerando a planilha acima caso seja inserido em 
A11 a fórmula =SOMASES    
(D2:D9;C2:C9;"<>Produto A"; B2:B9;"São Paulo"). 
Qual valor será apresentado na célula?  
a) 0. 
b) 36. 
c) 26. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
23)  No Microsoft Excel qual dos erros abaixo é 
apresentado após inserir uma fórmula ou função que 
contém valores numéricos que NÃO são válidos?  
a) # VALOR!  
b) #NUM! 
c) #REF! 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
24) É conhecido como protocolo simples padrão para 
envio de mensagens de correio eletrônico através da 
internet:  
a) SMTP 
b) POP3 
c) IMAP 
d) Nenhuma das Alternativas. 
 
25) É a cópia de todos os dados que foram 
modificados desde o último backup de qualquer tipo.  
Uma cópia de segurança completa é realizada 
inicialmente e nas cópias de segurança subsequentes 
são copiados apenas os dados alterados ou criados 
desde o último backup. A definição se refere a qual 
alternativa?  
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a) Backup Incremental.  
b) Backup Completo. 
c) Backup Diferencial. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
MATEMÁTICA 

 
26) Na festa de aniversário de Sofia foram servidos 
três tipos de salgados: coxinha, empada e quibe. Eles 
foram servidos em pratos, cada prato contendo 5 
coxinhas, 3 empadas e 2 quibes. Sabendo que haviam 
350 coxinhas, 200 empadas e 130 quibes e que foi feito 
o maior número de pratos possível, quantos salgados 
NÃO foram colocados nos pratos? 
a) 25. 
b) 30. 
c) 5. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
27) Dado o conjunto A= {2,3,7,8,9}, B={1,2,5,6,9,} e 
C{1,4,5,7,9}, A∩B∩C é: 
a) {2,5,9}. 
b) {2,9}. 
c) {9}. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 

28) Uma sala de aula possui 40 alunos. Sabendo que 
𝟑

𝟓
 

da sala são meninas, a quantidade de meninos é:  
a) 35. 
b) 24. 
c) 16. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
29) Sobre o número 154, a alternativa CORRETA: 
a) É divisível por 2,7 e 11. 
b) é divisível por 2, 3 e 7. 
c) é divisível por 2, 5 e 11. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
30) Sobre o número 0,212121..  é CORRETO afirmar:  
a) Pertence ao conjunto dos números racionais.  
b) Pertence ao conjunto dos números irracionais. 
c) Pertence ao conjunto dos números naturais. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
31) Uma prova de matemática foi aplicada para 54 
alunos. Desses, dois terços tiveram resultado 
insatisfatório para aprovação. O professor deu uma 
nova oportunidade, e na prova de recuperação metade 
não alcançou o resultado. Quantos alunos foram 
aprovados? 
a) 18. 
b) 36. 
c) 50. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
32) Numa sala de aula de tem 35 alunos. Sabe-se que: 
21 alunos gostam de matemática 
15 alunos gostam de física 
18 alunos gostam de química 
2 alunos gostam de física, química e matemática 
8 alunos gostam de física e matemática 
7 alunos gostam de matemática e química 
6 alunos gostam de física e química  
Quantos alunos não gostam de nenhuma das três 
disciplinas? 

a) 3. 
b) 8. 
c) 10. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
33) O resultado da expressão numérica, é:  

𝟐 + [(√𝟖𝟏 +  𝟐𝟑)𝒙 𝟓] 

a) 7. 
b) 95. 
c) 87. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
34) Fatorando o número 120, a soma dos expoentes 
dos fatores primos é: 
a) 3. 
b) 6. 
c) 4. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
35) Maria tem o hábito de se exercitar andando 3km 

por dia. Ontem Maria caminhou 
𝟏

𝟑
 do percurso e correu 

no restante. Quantos quilômetros Maria correu ontem?  
a) 1,5km. 
b) 1km. 
c)  2 km. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
36) Sobre as infrações e penalidades segundo, o 
Código de Ética de Enfermagem, é INCORRETO 
afirmar que: 
a) A infração é apurada em processo instaurado e 
conduzido nos termos do Código de Processo Ético-
Disciplinar vigente, aprovado pelo Conselho Regional de 
Enfermagem. 
b) O(a) Profissional de Enfermagem responde pela 
infração ética e/ou disciplinar, que cometer ou contribuir 
para sua prática, e, quando cometida(s) por outrem, 
dela(s) obtiver benefício. 
c) A gravidade da infração é caracterizada por meio da 
análise do(s) fato(s), do(s) ato(s) praticado(s) ou ato(s) 
omissivo(s), e do(s) resultado(s). 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
37) Colaborar com o processo de fiscalização do 
exercício profissional e prestar informações 
fidedignas, permitindo o acesso a documentos e a 
área física institucional, é considerado: 
a) Um direito dos profissionais de enfermagem. 
b) Um dever dos profissionais de enfermagem. 
c) Uma proibição dos profissionais de enfermagem. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
38) O Técnico de Enfermagem exerce as atividades 
auxiliares, de nível médio técnico, atribuídas à equipe 
de Enfermagem, cabendo-lhe assistir ao Enfermeiro: 
I- No planejamento, programação, orientação e 
supervisão das atividades de assistência de 
Enfermagem. 
II- Na prestação de cuidados diretos de Enfermagem a 
pacientes em estado grave. 
III- Na prevenção e controle das doenças 
transmissíveis em geral em programas de vigilância 
epidemiológica. 
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Sobre os itens acima, está CORRETO o que se afirma 
em: 
a) I e II . 
b) I,II, e III, apenas. 
c) II e III, apenas. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
39) A imunidade específica pode ser adquirida de 
modo ativo ou passivo. A proteção adquirida de modo 
ativo é aquela obtida: 
a) Por intermédio da amamentação pelo colostro e pelo 
leite materno. 
b) Pela passagem de anticorpos maternos por via 
transplacentária. 
c) Pela estimulação da resposta imunológica com a 
produção de anticorpos específicos.  
d) Nenhuma das alternativas. 
 
40) Analise as afirmativas a seguir sobre rastreamento 
do câncer de mama, coloque V para verdadeiro e F 
para falso, assinale a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
(  ) A mamografia de rastreamento, exame de rotina em 
mulheres sem sinais e sintomas de câncer de mama, é 
recomendada na faixa etária de 50 a 69 anos, a cada 
dois anos. Fora dessa faixa etária e dessa 
periodicidade, os riscos aumentam e existe maior 
incerteza sobre benefícios. 
(  ) A mamografia permite identificar melhor as lesões 
mamárias em mulheres antes da menopausa. 
(  ) O rastreamento com mamografia, mesmo na faixa 
etária recomendada, implica em riscos que precisam 
ser conhecidos pelas mulheres. Além dos resultados 
falso-positivos e falso-negativos, o rastreamento pode 
identificar cânceres de comportamento indolente, que 
não ameaçariam a vida da mulher e que acabam sendo 
tratados, expondo-a a riscos e danos associados. As 
mulheres devem ser orientadas sobre riscos e 
benefícios do rastreamento mamográfico para que 
possam, em conjunto com o médico, decidir sobre a 
realização dos exames de rotina e exercer sua 
autonomia. 
( ) Atualmente não se recomenda o autoexame das 
mamas como técnica a ser ensinada às mulheres para 
rastreamento do câncer de mama. Grandes estudos 
sobre o tema demonstraram baixa efetividade e 
possíveis danos associados a essa prática.  
a) V-F-V-V. 
b) V-F-V-F. 
c) F-F-V-V. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
41) Sobre a antissepsia para a realização de punção 
venosa periférica para coleta de sangue venoso, é 
CORRETO afirmar: 
a) Deve-se limpar o local com um movimento circular da 
periferia para o centro.  
b) Recomenda-se usar um algodão embebido com 
solução de álcool etílico 70%, comercialmente preparado. 
c) Deve-se tocar novamente na região após a antissepsia 
para garantir a eficácia da mesma. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
42) Assinale a alternativa correspondente ao período 
de incubação da transmissão vetorial da Doença de 
Chagas: 
a) 30 a 40 dias ou mais. 

b) 3 a 22 dias. 
c) 4 a 15 dias. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
43) É uma IST crônica progressiva, causada pela 
bactéria Klebsiella granulomatis. Acomete 
preferencialmente pele e mucosas das regiões 
genitais, perianais e inguinais. É pouco frequente, 
ocorrendo na maioria das vezes em climas tropicais e 
subtropicais: 
a) Gonorreia. 
b) Sífilis. 
c) Donovanose. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
44) Na utilização da via intramuscular para 
administração de vacinas, o imunobiológico é 
introduzido no tecido muscular, sendo apropriado 
para a administração o volume máximo até: 
a) 3 ml. 
b) 4 ml. 
c) 5 ml. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
45) Sobre a vacina adsorvida difteria, tétano e 
pertussis (DTP), assinale a alternativa INCORRETA: 
a) A vacina deve ser administrada por via subcutânea. 
b) A vacina adsorvida difteria, tétano e pertussis (DTP ou 
tríplice bacteriana) é apresentada sob a forma líquida, em 
frasco multidose. 
c) A vacina protege contra a difteria, o tétano e a 
coqueluche. É indicada para a vacinação de crianças 
menores de 7 anos de idade como dose de reforço do 
esquema básico da vacina penta. 
d) Nenhuma das anteriores. 
 
46) A humanização vista não como programa, mas 
como política pública que atravessa / transversaliza as 
diferentes ações e instâncias gestoras do SUS, implica 
em:  
a) Traduzir os princípios do SUS em modos de operar dos 
diferentes equipamentos e sujeitos da rede de saúde. 
b) Orientar as práticas de atenção e gestão do SUS a 
partir da experiência abstrata do trabalhador e usuário, 
construindo um sentido pejorativo de humanização. 
c) Contagiar, por atitudes e ações humanizadoras, a rede 
do SUS, excluindo gestores, trabalhadores da saúde e 
usuários. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
47) Assinale a alternativa que apresenta a CORRETA 
definição de artigos semicríticos: 
a) Materiais que entram em contato somente com a pele 
íntegra e geralmente oferecem baixo risco de infecção. 
b) Aqueles que entram em contato com mucosa íntegra e 
pele não intacta. 
c) Materiais com elevado potencial de risco de provocar 
infecção, porque são introduzidos diretamente em tecidos 
normalmente estéreis. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
48) A ________________ é o ato de remover a sujidade 
por meio de fricção e uso de água e sabão ou 
soluções detergentes. 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a 
lacuna do texto:  
a) desinfecção 
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b) limpeza 
c) esterilização 
d) Nenhuma das alternativas 
 
49)  Assinale a alternativa INCORRETA sobre 
cateterismo vesical: 
a) No cateterismo vesical de alívio, o cateter é introduzido 
com a finalidade de manter a drenagem contínua da urina 
nos casos de controle rigoroso de volume urinário, 
cirurgias e pacientes com obstrução urinária, podendo 
permanecer no paciente por vários dias. 
b) O cateter mais comumente utilizado é o de Folley, 
composto de látex com balão de retenção na extremidade. 
c) Diversas vias possibilitam o acesso dos microrganismos 
às vias urinárias de pacientes cateterizados. Pela via 
direta, ocorre a inoculação de microrganismos na bexiga 
no momento da inserção do cateter o que reforça a 
importância do uso rigoroso da técnica asséptica na 
cateterização vesical. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
50)  Os microrganismos podem ser transmitidos por 
contato com gotículas, aerossóis e exposição a 
sangue e outros líquidos corpóreos. Assinale a 
alternativa relacionada à contaminação por contato 
com aerossóis: 
a) Ocorre principalmente através das mãos dos 
profissionais ou por contato com artigos e equipamentos 
contaminados. Exemplos: herpes simples, diarreia 
infecciosa. 
b) Ocorre através de gotículas produzidas pela fala, tosse, 
espirro e aspiração orotraqueal. As gotículas podem atingir 
até 1 metro de distância e rapidamente se depositam no 
chão, não permanecendo suspensas no ar. Exemplos: 
coqueluche, difteria, rubéola, meningite bacteriana. 
c) Pequenas partículas contendo microrganismos 
eliminados durante a respiração, tosse ou espirro 
ressecam-se, podendo permanecer durante horas 
suspensas no ar. As partículas ressecadas são capazes 
de atingir distâncias maiores que 1 metro. Algumas 
doenças, como a tuberculose e o sarampo, são 
transmitidas dessa forma. 
d) Nenhuma das alternativas. 


